

珍爱生命 预防溺水

枣庄日报山亭区第三实验学校小记者学习“防溺水”应急知识

“当遇到同伴落水，周围没有救援物品的时候，我们该如何施救？”“不会游泳的人一旦落水，还有没有办法进行自救？”……8月2日上午，山亭区蓝天救援队、山亭区急救白金十分钟志愿服务队在山亭区应急管理局，为枣庄日报山亭区第三实验学校的小记者们上了一堂形象生动的“防溺水”应急知识课。蓝天救援队“防溺水”专业宣传员开门见山地向学生们进行提问，一下激起了大家的兴趣。

暑假已过半，随着气温的升高，溺水事故也进入高发期。自入夏以来，各级部门就把预防未成年人溺水工作作为当前安全工作的重中之重，压紧压实各级各部门责任，注重做好“防”字，

建设预警平台，抓源头防范，确保各项防溺水工作举措及时落实落细落到位。织牢织密防溺水“安全网”。

活动中，授课老师向师生们现场讲解了遇到溺水者如何进行施救，普及心肺复苏相关知识，并利用人体模型进行了模拟操作。随后，针对危险水域容易溺水，工作人员提醒同学们注意安全，切勿到水边玩水嬉戏。

通过现场讲解、发放宣传手册等形式多样的宣传方法，进一步填补了学生在预防溺水的知识不足，提升了学生们的自护自救能力，为校园营造了浓厚的防溺水教育氛围，受到了学校师生的一致好评。

(记者 苏羽 文/图)



山亭区蓝天救援队

蓝天救援队主要从事户外遇险救援工作，是枣庄第一支专业的民间公益救援队，目标是建立一支最专业的综合救援队伍，从现有的山地救援逐渐扩展为更全面的城市救援、水上救援、地震救援等自然灾害领域，打造MRT、WRT、URT三套完整救援体系，以推动“中国公民享有无偿救援服务”为宗旨打造一支最专业综合性的志愿者救援队伍。2011—2021年，枣庄蓝天救援队先后执行云南彝良、四川雅安、云南鲁甸地震救援，东方之星沉船打捞，阜宁台风、寿光内涝、利奇马台风、武汉抗疫、河南抗洪等大型救援任务。目前山亭区蓝天救援队在山亭区应急管理局的支持下正在筹备设立，春节后疫情来袭，山亭区蓝天救援筹备队积极参与山亭区的抗疫消杀、水上应急救援、各种演练，公益服务时长560小时，服务政府、方舱、学校、企事业单位、社区等消杀面积24万平方米。

山亭急救白金十分钟志愿服务队

2016年10月10日，山亭急救白金十分钟志愿服务队成立，6年来服务队不忘初心，砥砺前行，坚持公益宣传急救白金十分钟理念、心肺复苏+AED、解除气道异物、急救包扎止血固定、防中暑、防溺水、烧烫伤急救处理等知识技能普及活动。2018年，在国家卫生健康委员会文明办举办的首届全国卫生健康行业青年志愿服务项目大赛中获得“铜牌”奖励，2019年被白金十分钟全国急救互助服务联盟授予“突出贡献奖”。2018年起，每月至少2次走进社区学校、工厂、企事业单位、农村、广场等场地，开展普及活动，活动开展近200次，普及人数10000余人。

